

Obavijest

Program za napredne sigurnosne studije

Školovanje u prestižnom "George Marshall Center", Europskom Institutu za sigurnosne studije, može se okvalificirati životnim iskustvom. Institut je smješten unutar američke vojne baze u Garmisch-Partenkirchenu, mondenom izletištu, poprištu mnogih svjetskih natjecanja vezanih uz zimske sportove, gradu koji je spoj povijesti, bogate kulture i tradicije, te sve više ishodište suvremenih sučeljavanja političkih promišljanja današnjeg Svijeta.

Tromjesečno školovanje na "Programu za napredne sigurnosne studije" od svibnja do kolovoza 2006. godine je bila velika mogućnost naučiti, proširiti te nadopuniti znanja iz političkih znanosti uz učešće 140 učesnika iz 38 zemalja Europe i Azije. Sve se odvijalo na tri službena radna jezika: engleskom, njemačkom i ruskom. Program je strukturalno namijenjen djelatnicima ministarstava obrane, unutarnjih poslova i vanjskih poslova, te drugim izvršiocima koji su mladi profesionalci u svojim državama koji se bave sadašnjim i budućim asimetričnim prijetnjama.

Tečaj je bio podijeljen u dva dijela, svaki u trajanju po šest tjedana. U prvom dijelu teme su se obrađivale tjedno po modulima prema slijedu:

- Globalna sigurnost – trendovi i perspektive,
- Oružani konflikti i međunarodni terorizam,
- Transnacionalne prijetnje i državna stabilnost,
- Međunarodna sigurnosna suradnja,
- Međunarodne norme,
- Nacionalno sigurnosno planiranje.

Obavezne su bile simulacijske vježbe svakog danoga modula.

Svi sudionici su bili podijeljeni u seminarske radionice po ključu da su bili razdvojeni svi polaznici koji dolaze iz iste zemlje.

Svakodnevno su bila organizirana predavanja prema temama iz navedenih modula od strane eksperata za međunarodne odnose, fakultetskih profesora, uz gostovanja međunarodnih stručnjaka, visokih vojnih i civilnih dužnosnika, te nekoliko izrazito zanimljivih videokonferencija. Zahtijevalo se interaktivno sudjelovanje na predavanjima te prvenstveno u seminarskim radionicama moderiranim od strane voditelja seminara.

U drugih šest tjedana težište je bilo na izbornim predmetima, gdje je svaki polaznik pohađao tri odabrana premeta među dvadeset ponuđenih. Spektar premeta je bio od proučavanja regionalnih zemalja i njihova okružja, preko utjecaja medija na svjetsku politiku do terorizma.

Pored navedenog, zadnji tjedan je bilo organizirano studijsko putovanje u Washington D.C., gdje su održana predavanja i susreti s mnogim dužnosnicima američke izvršne vlasti.

Uz tako veliki broj profesionalaca različitih profila bila je to neprocjenjiva mogućnost dijaloga i razmjene informacija i ideja, stvaranja mreže poznanika i budućih suradnika.

Pored svega navedenoga i ostvarenoga, svi polaznici ulaze u George Marshall Center Alumni organizaciju, koja se brine o povezivanju i stvaranju mreže profesionalaca koji se bave međunarodnim odnosima i sigurnosnim pitanjima. Organizacija vrši prijenos znanja i ideja i ostvaruje suradnju među regijama na širenju mogućnosti i preporuka na unapređenju sigurnosti u Europi i Euroaziji.

Robert Mikac